
              

CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

5 FEBBRAIO 2016

VERBALE N 114

Il Consiglio di Amministrazione del 5 febbraio 2016 convocato regolarmente in data 3 febbraio 2016 con il

seguente ordine del giorno:

Comunicazioni 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente; 

2. Informazione su articoli di stampa e lettera aperta riguardo l'attività di Reggio Children;

3. Informazioni sul Bilancio dell'Istituzione.

si è riunito presso il Centro Internazionale Loris Malaguzzi, via Bligny 1/a – Reggio Emilia alle ore 15.30

La seduta è regolarmente costituita in quanto presenti:

- Giudici Claudia Presidente

- Gambetti Amelia Consigliere 

- Govi Sergio Consigliere

- Viscione Giovanni Consigliere 

Sono presenti il Direttore Dott.ssa Paola Cagliari e la Funzionaria Amministrativa Dott.ssa Tiziana Tondelli.

P.to 1 - Lettura verbale seduta precedente

Viene approvato il verbale della seduta del 18 dicembre 2015.

P.to  2  -  Informazione  su  articoli  di  stampa  e  lettera  aperta  riguardo  l'attività  di  Reggio

Children;

Prende la parola la Presidente sottolineando la necessità di questa seduta di Consiglio per condividere

quanto  è  stato  riportato  dagli  organi  di  stampa  e  fare  chiarezza.  Informa  altresì  di  avere  anche

convocato, per lo stesso motivo, per le ore 17:30, il gruppo di firmatari della lettera aperta inviata ai

C.d.A. di  Reggio Children, Fondazione e Istituzione oltre che al  Sindaco e al Consiglio Comunale.  La
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Presidente  ritiene  opportuno  incontrarli  insieme al  Direttore,  mentre  la  Presidente  della  Fondazione,

Dr.ssa  Carla  Rinaldi,  ha  ritenuto  di  incontrarli  in  un  secondo  momento,  dopo  l'Assemblea  di  Reggio

Children s.r.l. convocata per il 9 febbraio .

Inizia quindi l'excursus degli articoli apparsi sulla stampa consegnati ai Consilieri.

La  Presidente  spiega   che  volutamente  non  è  intervenuta  nel  dibattito  pubblico  per  timore  di

strumentalizzazioni. Si è ritenuto tuttavia di informare il personale  dei nidi e delle scuole in un’équipe

allargata che si è tenuta giovedì 4 febbraio presieduta unitariamente da Paola Cagliari, Claudia Giudici e

Carla Rinaldi. In quella sede si è proceduto anche ricostruire quanto avvenuto da aprile 2015.

Interviene il Consigliere Viscione ringraziando della chiarezza e puntualità del resoconto. Ribadisce che

nulla c'è da eccepire nei modi di agire dei C.d.A. e conviene sul fatto che i firmatari della lettera aperta

debbano avere risposte. 

Il  Consigliere  Govi  conviene  che  non  dovrebbe  passare  quanto  -falsando  la  realtà-  una  certa  parte

strumentalmente   vuol  fare  passare,  ovvero  che  pregiudizialmente  le  istituzioni   siano  contrarie  al

cambiamento,   che  non  si  vogliano  soldi  dai  privati  che  si  preferisca  tenere  rette  alte  e  una

scolarizzazione normale…

Il Consigliere Viscione sottolinea  che un’operazione di questa portata necessita di organi nominati. Se si

fosse  proceduto  in  fretta,  senza  opportuni  e  necessari  approfondimenti,  sarebbe  stato  grave  e

irresponsabile.  Se fosse  stato  fornito  da  subito  un  business  paln,  una proposta  equilibrata  che  non

mirasse direttamente alla governance, le considerazioni sarebbero state differenti perché tutti crediamo

che l'apporto di privati può favorire lo sviluppo di Reggio Children.

Il Consigliere Gambetti sottolinea l'importanza di valutare con attenzione il partner commerciale anche da

un punto di vista etico: occorre che i marchi Reggio Children o Reggio Approach, famosi in  5 continenti e

120 paesi, siano “abbinabili” al partner anche da un punto di vista etico. 

La Presidente conviene che sia importante fare chiarezza, ma ritiene che debbano farlo i 3 C.d.A. dopo

l’Assemblea di Reggio Children srl, convocata per il 9 febbraio. 

Amelia Gambetti chiede un riscontro sul clima all'equipe allargata. Il Direttore riferisce dell'interesse sulla

vicenda  e  preoccupazione  sulla  tutela  della  qualità  e  del  marchio.  È  stato  inoltre  espresso  grande

apprezzamento e fiducia a chi fino ad ora ha guidato il sistema.

Il Consigliere Govi sottolinea che il Cda dell'Istituzione ha sempre operato facendo sintesi dei contributi di

tutti i componenti e questo è stato un fattore vincente.

Il Consiglio delega la Presidente e il Direttore a rappresentarli ampiamente  nell’incontro con i firmatari

della lettera aperta. 

Si decide di rinviare il 3° punto sul Bilancio a una successiva convocazione. 

La seduta è terminata alle 17.30.

Ha verbalizzato Anna Maria Mazzocchi.

La Presidente

Dott.ssa Claudia Giudici
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